

Consorzio Depuratore Santa Croce sull'Arno spa
P. IVA e C.F. 00652790502, Santa Croce sull'Arno, C.A.P. 56029, Provincia di Pisa (PI)
Sede legale in via Del Bosco, n. 275, Tel. 0571/2953, Fax 0571/297788
e-mail: aquarnospa@pec.it

CIG 7201444396

Santa Croce sull'Arno, li 20 ottobre 2017

Oggetto: Procedura aperta per l'appalto della realizzazione e posa in opera della sezione di filtrazione a maniche della linea fumi dell'impianto di trattamento fanghi. RISPOSTA A QUESITI.

In riferimento alla gara di appalto di cui all'oggetto, con la presente diffondiamo la risposta ai quesiti ricevuti.

QUESITO 1: Sull'eventuale costituzione in ATI con società partner che detiene i requisiti SOA-OS previsti dal bando di gara, un'azienda partecipante richiede quale impresa potrà rivestire il ruolo di capogruppo mandatario, se in sede di offerta sia sufficiente o meno una lettera di impegno alla costituzione dell'ATI, chi presenterà la documentazione richiesta e se, relativamente all'emissione della garanzia fideiussoria, sia possibile o meno una suddivisione pro quota tra le stesse.

RISPOSTA: Ai sensi dell'art. 48 comma 6 del D.lgs. n. 540/2016 i requisiti di qualificazione devono essere posseduti dal mandatario per i lavori della categoria prevalente e per il relativo importo: l'azienda partecipante è legittimata ad assumere le funzioni di capogruppo se è in possesso di qualificazione per l'esecuzione dei lavori che intende eseguire e sempre che essi siano prevalenti rispetto all'importo complessivo dei lavori.

Ai fini della compilazione dei documenti gli stessi dovranno essere presentati e sottoscritti da tutte le società partecipanti al raggruppamento; si ricorda che la domanda dovrà indicare chi assumerà il ruolo di mandataria e mandante; ciascuna domanda dovrà essere sottoscritta dai rispettivi rappresentanti legali di tutti i soggetti che costituiranno la predetta R.T.I..

Per agevolare la predisposizione dell'offerta, si pubblica modulo fac-simile di lettera d'impegno a costituire l'ATI (allegato A);

Nel caso di raggruppamento temporaneo di concorrenti, la fideiussione deve essere intestata a tutte le imprese facenti parte del raggruppamento, oppure intestata all'impresa dichiarata capogruppo con l'indicazione esplicita della copertura del rischio anche per tutte le altre imprese facenti parte del raggruppamento.

Il capitolato d'oneri/speciale d'appalto (allegato 1) e il modulo contenente l'offerta tecnica (allegato 3) devono essere restituiti controfirmati per integrale accettazione e presa visione.

QUESITO 2: In riferimento alla garanzia da prestare, si richiede se questa debba essere bancaria o assicurativa.

RISPOSTA: La fideiussione, a scelta dell'offerente, può essere bancaria o assicurativa o rilasciata dagli intermediari finanziari iscritti nell'albo di cui all'articolo 106 del decreto legislativo 1 settembre 1993 n. 385 e s.m.i., che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie e che sono sottoposti a revisione contabile da parte di una società di revisione iscritta nell'albo previsto dall'articolo 161 del decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 58;

QUESITO 3: Viene richiesto se la documentazione relativa a permessi, pratiche e depositi sia da ritenersi a carico della stazione appaltante.

RISPOSTA: Gli oneri relativi ai permessi di lavoro, pratiche ed eventuali depositi sono da ritenersi a carico della stazione appaltante.

QUESITO 4: Si richiedono relazioni di calcolo relativamente alla struttura di sostegno ed ai carichi di fondazione.

RISPOSTA: Sarà cura dell'offerente specificare il peso della nuova struttura, eventuali interventi alla struttura di sostegno od alla platea di fondazione saranno definiti in un secondo momento.

QUESITO 5: Viene richiesto se è possibile allargare la misura della sezione filtrante senza alcuna variazione rispetto alle altre specifiche tecniche fornite dalla stazione appaltante.

RISPOSTA: E' consentito un modesto incremento della larghezza della sezione filtrante a patto di mantenere inalterati appoggi, flange di ingresso ed uscita e tutto quanto risulta obbligato con riferimento alla restante parte dell'impianto.

QUESITO 6: Viene richiesto qual è la data ultima per l'effettuazione del sopralluogo.

RISPOSTA: La visita di sopralluogo è consentita fino al giorno 20 ottobre compreso.

QUESITO 7: Un offerente ha evidenziato una differenza tra i punteggi complessivi dei criteri K₁ e K₂ riportati alla prima tabella di pag. 4 del disciplinare e la sommatoria ottenibile addizionando i valori dei singoli criteri riportati nella tabella successiva.

RISPOSTA: Si precisa a tale proposito che i valori riportati nella prima tabella di pag. 4, per i criteri k₁ e k₂, si devono considerare dei refusi. I valori corretti sono pertanto i seguenti: k₁ = punteggio massimo 24 punti, k₂ = punteggio massimo 46 punti.

QUESITO 8: Un offerente chiede precisazioni in merito agli oneri a carico dell'appaltatore. Le precisazioni richieste sono relative alla rimozione e smaltimento della sezione di filtrazione esistente.

RISPOSTA: Si precisa che la rimozione e lo smaltimento della sezione di filtrazione esistente sono a carico della stazione appaltante.

QUESITO 9: Viene richiesta la possibilità di interdire ad altri concorrenti l'accesso agli atti dopo aggiudicazione, in particolar modo per la documentazione di natura tecnica ed economica.

RISPOSTA: Ai sensi dell'art. 53 comma 5 lett. a) del DLgs nr. 50/2016 *"sono esclusi il diritto di accesso e ogni forma di divulgazione in relazione alle informazioni fornite nell'ambito dell'offerta o a giustificazione della medesima che costituiscano, secondo motivata e comprovata dichiarazione dell'offerente, segreti tecnici o commerciali"*.

Laddove venga in rilievo una richiesta di accesso agli atti costituente l'offerta tecnica la scrivente stazione appaltante procederà pertanto all'acquisizione dell'eventuale *"motivata e comprovata"* dichiarazione che inibisca l'ostensione della documentazione.

Quanto sopra, fermo restando che ai sensi del comma 6 dell'art. 53 del DLgs nr. 50/2016, in *"relazione all'ipotesi di cui al comma 5, lettera a), è consentito l'accesso al concorrente ai fini della difesa in giudizio dei propri interessi in relazione alla procedura di affidamento del contratto"*.

QUESITO 10: Relativamente all'iscrizione nelle "white list" viene richiesto cosa indicare al punto 4) di pagina 3 dell'allegato 2 al disciplinare di gara, nel caso che l'impresa partecipante non vi sia iscritta poiché l'attività svolta non rientra tra quelle iscrivibili nell'elenco prefettizio.

RISPOSTA: L'iscrizione nelle c.d. "white list" non è condizione per la partecipazione alla gara, ai sensi dell'art. 80 del D.lgs nr. 50/2016, di conseguenza, la compilazione del punto 4 dell'allegato 2 al disciplinare di gara non è richiesta a pena di esclusione dalla gara. Il punto 4 può pertanto essere barrato o non compilato, se non si è in possesso dei dati richiesti.

QUESITO 11: Viene richiesto se la cauzione provvisoria possa essere costituita mediante assegno circolare.

RISPOSTA: L'impresa che a titolo di cauzione provvisoria produca non un atto fideiussorio ma un assegno circolare ha comunque l'onere, al momento di rilascio della cauzione provvisoria, di promettere la prestazione della cauzione definitiva, atteso che le modalità di presentazione della cauzione provvisoria non influenzano gli obblighi previsti dalla legge per quella definitiva, svolgendo esse funzioni distinte ma dovendo essere prestate contestualmente.

QUESITO 12: Relativamente all'attribuzione del punteggio componente economica, un partecipante ha evidenziato un'inesattezza nella formula di calcolo riportata nel disciplinare di gara a pag. 6.

RISPOSTA: Si precisa a tale proposito che i punteggi relativi all'offerta economica saranno determinati dalla seguente formula:

$$C_i = \frac{P_{\min}}{P_i} \cdot W_E;$$

dove:

C_i = l'indice di valutazione attribuito al concorrente i-esimo

P_i = l'importo, ribassato rispetto al prezzo posto a base di gara, offerto dal concorrente i-esimo

P_{\minimo} = l'importo offerto dal concorrente in grado di offrire il valore minimo rispetto ai ribassi offerti da tutti i concorrenti.

W_E = 30 (punteggio massimo previsto per la componente economica).

Il coefficiente C_i sarà arrotondato per eccesso alla seconda cifra decimale (*ad es. 24,5644 verrà arrotondato a 24,57*).

Distinti saluti.

Il responsabile del procedimento

Dr. ing. Nicola Andreanini